Kmace 7.1,7.2, 7.6

YueOnuk: Auareopa (Makapsiues H.B.)

Tema MoyJIst «©OpMYJIbI COKPAIICHHOTO YMHOKECHUSI

B mecme npoeeparomcia meopemuuecKas U npaKkmuieckas uacmiu.

TEMA 3HaTh YMeTh
dopMyibl 3HaThb BBIBOJI 1 | YMETh BBIBOOUTH (QOPMYIBI KBajapaTa
COKpAIIIEHHOTO (hOpMYTUPOBKY TOXJECTBA | CYMMbl M KBaJpaTa pa3HOCTH JBYX
YMHOKEHUS (a - b) (a + b) =a?—b?3Harh BBIBOJ | BBIPAKECHUM. VYMeTh MPUMEHSTh
TOXKJIECTBA IS MIPUBEICHUS

U (QOpPMYIHMPOBKY  TOXIECTBA
a’—b*=(a-b)(a+b).

3HaTh CJIOBECHBIE
bopMyIUpOBKHU TOXJIECTB
2
(a+b)” =a’+2ab+b? 51

(a—b)2 =a?—2ab+b?

3Harthb olpezeeHue
KBaJPaTHOTI'O TpexuieHa,
Ha3BaHUs K03((PULIUEHTOB

KBaJPaTHOTO TpexXuieHa. 3HaTh
dbopmyny sl KBagpaTra CyMMBI
TPeX U YeThIpeX claraeMblX.

3Hatb  Qopmynsl  Kyba
CYMMBI U Ky0a pa3HOCTH.

3HaTh TOXKJIECTBa
a’+b’ = (a+b)(a’Fab+b?) (TIOKa3BIBATH

yUYaIIAMCS 3Ty «O00BETMHEHHYIO)
dbopMyny HE HYXHO, TTOCKOJIBKY
pa3HUIA MEXY 3HaKaMH «I» M «
+» cHayasa MI0XO yJIaBIMBACTCS,
a ToToM ObIcTpo 3albIBaercs),
puyeM, IPUMEHSTh 3TH
TOKJECTBA KaK B OJHY CTOPOHY,
TakK U 00paTHo.

MHOI'O4JICHOB K CTaHAAPTHOMY BHUAY, JJISA
panuoHaIn3aunu BBIYHCIICHHUIA.

YMerb  HpeAcTaBisATh  KBaJIpaTHBIN
TPEX4wIEH B BHUJAE KBaJapaTa JBy4YJICHA
(ecnmu 3TO BO3MOXHO) ISl PpELICHUS
YpaBHEHUH, panvoHAIM3aN
BBIYMCIICHUN u TOX/1ECTBEHHBIX
npeoOpa30BaHUI BBIPAKEHUH.

YMers  BBIIENATH M3 KBaJPaTHOTO
TpexujeHa  KBajapaT  JIByWwIeHa U
UCIONIb30BaTh  3TO  BBIJACNIEHUE  JUIs
pa3’oXKEeHUsT KBAAPaTHOIO TPEXUICHA Ha
MHOXXUTEIH (€CIU 3TO BO3MOXHO) HWIIH
UCCIIEIOBAaHMsI  3HAaKa  KBAJpaTHOTO
TpeX4JIeHa.

YMeTh MNpEaACTaBIATH B BUC
MHOTr'o4wiC€Ha CTaHAAPTHOI'O BUJa KBaapaT
CYMMBI TpeX WIJIM 4YeTbIpeX CIaraembix,
yMEThb NPEACTaBIATh B MPOCTEHIINX
cllyyasix MHOTOWIEH B BHJIE KBaJpara
CYMMBI TpeX ClaraeMbix (ecim 3TO
MIpe/ICTaBIEHHE BO3ZMOXKHO).

YMmerb MNPUMCHATH TOXICCTBA I
IpeaACTaBICHUA Ky6a ABYYICHA B BHU/C
MHOro4wic€Ha CTaHAapTHOI'O BHU/IA.

YMerb  IpHUMEHSTh
a’+b’=(axb)(a’ Fab+b)

MPUMEHSTh STH TOXJIECTBA KaK B OJIHY
CTOpPOHY, TaK U OOpaTHO.

TOXJECTBA
MIpUYEM,
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Hpumepu blé npaKkmuueckue 3a0aHUA

3anuiuTe KBaAPaT pa3HOCTH OJHOWICHOB -2Z u 7t?
3anuiuTe KBaApaT CyMMBI OJHOWICHOB 5z u —2t7?

3anuimmTe KBaApaT CyMMBbI OJHOUJIEHOB 6z U 2t U packpoiite no popmyne?
3anuimTe KBaapaT pa3HOCTU OJHOWICHOB -4z U 12t u packpoiite 1o

dbopmye?
Bripaxkennto (2z —t )?> TOXIECTBEHHO PAaBHO BHIPAXKEHUE:

(-2z-t)?
(t-22)?
-(t-22)?
(-t+22)2.

Paznoxure muorowied 4978 -28zt3 +4t° na muoxurenu.
Paznoxure MuorouwieH -z* + 872t3-16t% ma muoskuTeIH.

Paznoxure Ha MHOMXHUTeaH ABy4JIeH 9x2 — 22,

Kaxkue M3 BBIpaXeHHMH TOXKJAECTBEHHO DPaBHBI IIPOH3Beje-
HUIO (x — 1) (b — x)?

A) (1-x)(x-39)

B) —-(1-x)(x-15)

B) (1-x)(5—-x)

' —(x-1) (x-5)

B kakom CJIy4ae pa3jioxXeHHe Ha MHOXXHUTeIH HEHp&BHJ’IbHO?

1) *-25=(5+y)(y-5)
2) xy-2y=(x-2)y

3) 4 -4x + x*=(2 - x)?
4) x2+1=(x+ 1)?

[IpencraBbTe B BHE MHOTOUJICHA:

a) (x-2y)?

6) (3x*-5y)?

B) (2x*+5y)?

r) (3x+y)?

1) (2+5x)%16

Pemmre ypasuenue: (5-x)-(x+4)(x-4)=11

KakuM omHOUIEHOM B ToxkaecTBe ( z - *)? = 72 - 167t2+ 64t* moxHO

3aMEHUTH 3HAYOK *?

Kakum ofHOUIeHOM B TokaecTBe ( -3Z + *)? = 972 — 6zt+ t> MOKHO 3aMEHUTH

3HA4YOK *?

3anuimTe pa3HOCTh KBaAPaTOB OJHOWICHOB 6z 1 -7t.
3anuiumTe pa3HOCTh KBaJpaTOB OJHOWICHOB -4z u 3t.
Pa3noxuTe Ha MHOXKHUTEIH MHOTOWIEH 257 — t19,
Pa3okute Ha MHOXKHTETH MHOTOUJIEH Z* — ¢,




19.Wcnonb3ys popmyiny pa3HOCTH KBAJIpaTOB, BBIYUCIUTE MPOU3BEICHHE
102*98.

20.Ucnonb3ys hopMyIly pa3HOCTH KBaJApPaTOB, BHIYMCIUTE MPOU3BEACHHE
801*799.

21.
Coxkpature apobn:
a’-9
) a+3’
ﬂ'z - I:.2
6) ——
) be + b?
22.

Buinosuure YMHOXeHHne:

a) (x = 9) (x + 35);
6) (3 - 2x) (3 + 2x);
B) (t — 4c¢) (t + 4c¢);
r) (2u - 3v) (2u + 3v);
n) (2 -x2) (2 + x2);
23.Beienurte KBaapaT IBy4YICHA U3 HEMOJIHOTO KBaIPAaTHOTO TPEXUJICHA:
a) x>-4x
0) x2-x
24 . Yxaxute K0dPPUIIMEHTHI KBa[paTHOTO TPEXUJICHa!
2x+5x%+1
25.TIpencrasbre B BUae MHOrowiena: (a+2b+3c)?
26.IIpencTasbTe B Bujie MHOrouneHa: (Y-2X+4)2
27.IIpeobGpasyiite B MEOrounen (3-7z)( 9 + 21z + 4972).
28.IIpeobOpasyiite B MHOrouneH (t + 2z)(t2 -2tz +4z2).
29.TIpeobGpasyiite B MEOrounen (z8 + t8)(z* + t4)(z2 +t%) (2> - t?).
30.IIpeo6pasyiiTe B MHOrOUJIEH (%t -q)( %t + ) %tz +a?).
31.Kakum oHOUYTIEHOM MOYKHO 3aMEHHUTH * B TOKIECTBE

2°+8q°=(z +29°)(2*- * + 4q")?
32.Kakum 0HOUYTIEHOM MOYKHO 3aMEHUTH * B TOKIECTBE

640" —y*' = (4q* - y")(160° + * + y**)?
33.

[IposepbTe cCrpaBeAJIMBOCTL PABEHCTBA:

a) x? -8y’ =(x-2y) (x* + 4xy + 4);
6) 2°+ b’ = (2 - b) (22 + 2b + b?);



